

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Évesre 24 korona
 Negyedévre 5
 Egy hónapra 2
 Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Pőszerkesztő:
MAYOR JÓZSEF.

Felolós szerkesztő:
DR. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadó hivatala:
 Erzsébet-tér 7.
 Megjelenik
 hétfő kivételével mindennap.
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Konrad hadcsoporlójának sikerei.

— Osztrák-magyar vezérkari jelentés. —
 Budapest, december 24.
 (Hivatalos) KELETI HARCTER: Fegyverszünet.

OLASZ HARCTER: A Brentától nyugatra Conrad báró tábornagy hadcsoporlójának csapatai az ellenség igen heves ellenállása ellenére elfoglalták a Col del Rosso és a Monte di Val Bellát. Eddig több mint hater ezer foglyot, köztük egy ezredet és több vezérkari tisztet szállítottunk be.

A vezérkari jelentés.

Fokozott tüzelés a Maasnál.

— Német hivatalos jelentés. —
 Berlin, december 24.

A nyugati fronton.

NYUGATI HARCTER: A tűzérési tevékenység egyes szakaszokon feldertő harcokkal kapcsolatban feléledt. A Maas keleti partján egész napon át tartott a fokozott tüzelés.

KELETI HARCTER: Nincs újság.

MACEDÓN ARCUNAL: A Doiran-tól északra levő bolgár állások ellen intézett ellenséges előretörés megfiúsult. A Struma-táplányon élénk az előtéri tevékenység.

OLASZ HARCTER: Az Asiago és a Brenta között Conrad tábornagy csapatai rohammal elfoglalták a Col del Rosso és a nyugatra és keletre csatlakozó magaslatoakat. Eddig több mint hater ezer foglyot szállítottunk be.

Ludendorff, első főcsallásmester

Az ujvidéki választójogi blok üdvözli Vázsonyi Vilmost.

Köszönet a választójogért.

A választójogi törvény zseniális megalkotója: Vázsonyi Vilmos dr. választójogi miniszter az ország minden részéből halomszázra kapja a táviratokat, amelyek őt a nagy műtől távol hozza alkalmálódni üdvözli. Ezek a táviratok legfényesebb bizonyítéka annak, hogy Magyarország igenis kívánja és követeli a választójognak legalább is azt a minimális kiterjesztését, amely Vázsonyi javaslatában be foglaltatik. Le kell látni ezek a táviratok azt a hazug frázist, hogy a magyar népnek nem kell a választójog, amely külföldi találmány és a magyar népetektől idegen. Hiába igyekeznek a csókonyos maradiak, az önszédések képviselői Magyarországot elszakítani Nyugat-Európától azért, hogy a választójogot ide nem akarják beengedni. A Vázsonyihoz érkezett és meg mindig érkező táviratok tömege napnál világosabban bizonyítja, hogy a választójog végre valahára való megalkotása valószínűsíti a Vázsonyihoz érkezett és meg mindig érkező táviratok tömege napnál régén megérett.

A meleg üdvözlések sorából Ujvidék városa sem maradhatott el, amelynek társadalmá egyike a legdemokratikusabb érzésű és gondolkodású vidéki társadalmaknak Magyarországon. Az ujvidéki választójogi blok elnöksége az elkövetkező üdvözölte Vázsonyi Vilmos dr. választójogi minisztert azért a nagy lépésért, amit az ő választójogi reformja a haladás terén egész Magyarországon jelent és amely boldogabb és szebb jövővel kecsegteti ezt a sokat szenvedett, mindig lihasznált, szerencsétlen országot.

Az ujvidéki választójogi blok elnöksége a következő szívből jövő meleg távirati üdvözlést küldötte a magyar választójogi miniszternek mint az általános választójog első magyar megvalósítójának:

Nagyméltóságú Vázsonyi Vilmos miniszter urnak.
 Budapest.

A korszakalkotó választójogi törvény vaslat bejujítása alkalmából nagy tudású, fenkölt gondolkodású szerzőjét tisztelettel üdvözöljük.

A választójogi blok nevében:
dr. Kubinyi.

Karácsony.

Ez már a negyedik karácsony, mióta a bünbe merült emberiség elfordult a Jézustól és vérbán, Báthory Erzsébet és Boleyn Anna pervers furdójében furdik. Van-e még valami, ami a világ lelkiismeretét felférre mossa, megisztítja a borzalmaktoi? Zöldül-e meg remény számunkra valahol? Ó élet szíve, ember, a pusztákon Csicsikov trojkája cseng és szálguld végig, mint egy rémes rongyszal és Csicsikov ma is holt lelkeket vásárol. De karvalykezeit dörszöli vidáman az usorás, hiszen a pénz ma olyan olcsó és a lélek is olyan olcsó, Csicsikov jó üzleteket csinál. Jaj, földdel van tele a holtak szája, a holtak nem esznek többé karácsonykor mézet és diót, — de vajjon a mi számunkra van e feltámadás? Mert talán mindenki bünső aki él, nemcsak a köpös Clemenceau, a szikár Lloyd George, a sivár Tisza és a neuropathias orosz cár. Mi akik lélekringató anyagi énekre figyelünk mostan, akiknek közeli békét hirdenek talán a karácsonyi haragok: hogy ebrdük majd lidéres álmainkból, hogy lesz két lábunk az egylábunk mellett és milyen lesz életünk a holtak felett, akiknek hazajáró lelke lengeli a zászlókat és a fák leveleit.

Karácsony, drága ünnep, a világ m gzarvartott lelkiismeretét add vissza minékünk. Add a hitet nekünk, hogy lebirhatatlan hatalmas istenek gonosz játékszerei voltunk e négy fekete esztendőben, vedd el tananyagot lelkünkől és testünkől a bűnnek biborpalástját, aminél bibor vér, a mi szeretteinknek legdrágább vére. Egy csillagot küldjél Bethlehem és Karácsony, egy csillagot a mi jás olunk fölé, egy csillagot, mi hazavezérelje azokat, kiket napteletl bírályoknál esztendő jobban várunk és ami visszaadja nekünk a mi békességünket.

Kandidusok vagyunk mi már mindnyájan, lásd karácsony, optimisták, akik művelni akarjuk a mi vezértatta kerjemetek és szerelben akarunk élni embertársainkkal. Négy esztendő farksok volunk, mert a világ áldoztat barátait ezeké kényszerítették, de ma már tiszták és jók akarunk lenni, mi mindnyájan, angolok, franciák és olasok, oroszok és magyarok, mi fehérek, sárgák, feketék mi emberek, akiknek legjobbjait baromként áldozták az idők legnyugomb hekatombáján a világ hatalmasai.

A mi szívdűben remény van és bánatunk érlelőkü hegyi tavát már szokolgatják a sugars beke

karácsonyi, isteni csókjai. Zord északon, sivar keleten és messzi Ázsiában egy hosszú fronton már brátokznak a milliónyi rokonlelkek innen és túlról, de délen, a drága országban, ahol a citrom virul és a legszebb népmesék honában, Flandriában és még sok egyebütt: halál sikoit most is a rémes éjjeiken és karácsonyi vártán golyó száll jámbor szivekbe, acélisírok szorit drága fejeket, amelyekről ebben az órában le szokták a kalapot kapni, mikor éjfél misére csendültek meg a falu harangjai.

Már hallaszik hangja a békeharangnak, tompán még, mintha egy nagy tő fenekéről jöne, mint a széklly mesében. Már szent tőz pislog felénk a ködbesvesző ormokon. Most egy vizionárius kellene ide, mint az isteni Dostojevszkij Karamozov Ajaszája, aki az orosz pusztai korezmában is feli-merte a mi urunkat, a Jézust. Jézus szegény, eláradó vándor talán a békét hozza. Hozza a megnyugvást e világ meggyöfört, hűszeresen keresztre feszített áratlanainak, de szelid szemében a reitenes vilámot hozza, amely előtt megfognak szeketni e világ hatalmasai, akik e rémséget okozták és kolosszusi agyaglábaik leomolnak.

A megváltás ünnepén, az idei karácsonykor, a világ urai, a bűnösök a világ megváltójára, Oroszország ágra vessék szemeket. Ott vöröslik az ég, de ez csak öket jjeszt, — mi sóvárgó szemünket lege tejők a vörös égen feltűnő béke szívárvány színein.

Bors László.

A béke tárgyalások Breszt-Litovszkban

Breszt-Litovszk, dec. 24.
 (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Szombaton délután négy órakor nyitották meg Breszt Litovszkban a béke tárgyalásokat. A béke tárgyalásokon osztrák—magyar részről résztvesznek: Czernin Oitokgróf külgügyminiszter, Méréy Kajetán nyugokövét, Wiesner lovag kövét, Coloredó követségi tanácsosa, Csáky gróf követségi titkár, Csicseric alállbornagy, Pokorsky alezredes és Glaise örnagy. Az oroszok részéről a tárgyalásokon egy nő is résztvesz.

Lipót bajor herceg tábornagy, a keleti német front főparancsnoka üdvözölte a szövetséges hatalmak és az oroszok képviselőit, beszélt azután a fegyverszüneti tárgyalások kedvező lefolyásáról és azt a reményét fejezte ki, hogy a most megkezdett tár-

gyalások is mielőbb a népeket szerencsétlőt békéhez fognak vezetni. Végül felhívta Haki pasát, hogy mint korábban vegye át az előnkélt.

Haki pasa köszönetet mondott a megítélésért, üdvözölte a delegáció tagjait és azt a kívánságot fejezte ki, hogy a tárgyalások lefolyása szerencsés legyen. Indítványozta, hogy Kuhlmann államtitkár válassza meg az első ülés elnökvé.

Ezután Kuhlmann államtitkár átvette az elnöklést és a követ kezű beszédét mondotta: Fenséges uram, Nagyságos asszonyom és uraim! Az az ország, amelyet itt képviseltek megítélésnek veszi, hogy a mai ülésen az elnökölhettek. En is köszönetet mondok ezért a megítélésért. Az adott viszonyok között természetesen nem lehet arról szó, hogy itt a legkisebb részletekig kidolgozzuk a béceszerződést, a tevékeny munkásságot azonban megkezdhetjük a már megállapított alapelvek fontartásával, hogy Oroszországgal a jó szomszédi közlekedés kulturális és gazdasági téren mielőtt ismét megindulhasson. Bár az embereszeret tiszta szelleme és az engedelmesség alapján a szilárd béke mielőbb létrejön. Szerencsés jelnek tartom, hogy a tárgyaláson annak az ünnepnek jegyében indultak meg, mely már hosszú évszázadokkal ezelőtt ezt az ígéretet hozta: Békesség a földön a jóindulatú embereknek!

A delegáció ezután megállapította, hogy a rangsori kérdéseket a hatalmak alfabetikus sorrendjében fogják elintézni. A tárgyaláson német, bolgár, orosz, török és francia nyelven folynak.

Ezután az orosz delegátusok szóaltak föl és kijelítették az orosz munkás és katonatanács által már közölt alapelveket. A szövetséges hatalmak hajlandók voltak a fejtegetéseket vizsgálni tárgyává tenni.

A tegnapi napon a szövetségesek békeproponcióit tekintve tében tárgyalásokat foglaltak egymás között.

Hindenburg is békét jósol

Berlin, dec. 24

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A lapok Hindenburg vezértábornagy következő karácsonyi üdvözléséről közlik: Isten áldása kíséretében ezúton fegyvereinket, 1918-ban pedig jó befejezésre jutaltja igaz ügyünket.

Trockij leckeje Amerikának.

Péterváry, dec. 24.

Trockij pénteken beszédet tartott, amelyben Amerika magatartását elszelle és többek között a következőket mondotta: Az angol nagykövetség már megmutattuk a forradalom méltóságát és megértettük vele, hogy mi nem az amerikai és angol burzsoázia céljai szolgálatá, hanem tiszta élelnek vannak. Ha a diplomácia a mi ügyünkbe akarnak beavatkozni, megszűnnek diplomátok lenni és mint magán személyek érezhetik a forradalom súlyos kezét, amely nem ismer kegyelmet.

Ujvidéki katonák karácsonya.

Az Önnep a Trandafil-kórházban.

Szép ünnepély színhelye volt ma egész nap az ujvidéki vöröskereszt választmány Trandafil-épületében levő kiegészítő hadikórháza, ahol a legszükségesebb és legnehezebben beszerezhető háztartási cikkekből (bab, kávé, pót-kávé, só, liszt, leveskocka, alma, dió stb.) a hadbavonultak esetleges és rokkantak ujvidéki családjait megajándékozták. Az ajándékok A), B), C) és D) csoportba voltak osztva és a családtagok arányában osztották ki a háború ujvidéki áldozatai között. Ilyen ajándékokban részesült ma, karácsony előestéjén több mint 1000 ujvidéki nyomorgó család.

Az Ujvidéki levő betegek katonái részére 2300 csomagot osztottak ki ma a Trandafil-kórházban. A csomagokban cigaretta, szivar, szilva, dió, alma, levelező lapok, spróstitmény és kelt tészta volt becsomagolva. A sütésben napok óta közreműködtek és legelőbb fáradtak a vasuti betegnyugvó állomáson: Forster Géza és Gancsac Mária urnók. A csomagolásnál és kiosztásnál főként Dussing Jánosné, Buchmann Béláné, Gartner Rezsóné, Moser Józsefné, özv. Obermüller Ferencné, dr. Szlezák Lajosné, Teubner Jánosné, dr. Várny Ernőné, dr. Zöldán Sándorné, dr. Szávits Mihályné, Meandzsits Katica, Teodorovics Györgyné, dr. Predanovics Mihályné, Oberknezsics Mária, Ruzsits Dušan, Vulkó Sándorné, Hoffmann Lajos és Teubner János. A Trandafil és nögyeleti kórház konyháján napok óta süttött özv. Plukovich Ferencné, ki a háború kezdete óta szakadtlan és töretlen buzgalommal fáradozik a beteg katonák érdekében.

A nemesszívű közreműködők önzetlen szorgalmának és Forster Géza Vöröskereszt főmegbízott kiváló áldozatkészségének köszönhető, hogy a mai karácsony-estén nem volt szomorú az ujvidéki kórházakban ápolás alatt levő beteg katonák gondterhes arca és kevésbé érezték a háború és szegény, elfáradt vándorait azt a csapást, hogy már a negyedik karácsonyt töltik családjuktól, otthonuktól távol.

Castelnau ántant generálisizmusa.

Genf, dec. 24.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Párisi jelentés szerint végre sikerült az angolokat rábírni a közös lövésre. A generálisizmusa Castelnau tábornok lesz, akit általában a legtöbbrre becsülnék.

Ujabb buvárhajósikerek.

Berlin, dec. 24

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A tengerészeti vezérkar főnöke közli: Az angol csatornában és a keleti tenger partjain tengerlatjáróink újabb 23000 tonnát súlyosítottak el.

Biztosítják a város zsrírszükségletét.

Nem vásárolhatnak többé maximális áron felül az osztrák ügynökök. — Megszüntették az eddigi sertesközpontokat. — Nyilvántartást vezetnek az összes sertesekről.

— Budapesti munkatársunktól —

Budapest, dec. 24

A zsrí ellátás körül eddig örökös bajok voltak, a magyar városok, közöttük természetesen Ujvidék városa is csak a legnagyobb nehézségek áron tudott zsríhoz jutni és az ujvidéki tanács a megmondhatója annak, hányszor fenyegette az ujvidéki polgárokat a teljes zsrírszükséglet veszedelem. Az oka ennek a lehetetlen állapotnak kétségkívül az volt, hogy egyszerre három szervezet „gondoskodott” a zsríkról. A katonaság zsrírszükségletét az ugynevezett Serát szervezte be, a furcsa nevű intézmény rövidtávon az annak a hosszabb címnek, amely teljes egészében így hangzott: Császári és királyi hadügyminisztérium sertesátvételi bizottsága. A Serátot kívül az osztrák kormánynak is volt Magyarországon egy bevásárló szervezete, amely Ausztria zsrírszükségletét biztosította, jórészt úgy, hogy osztrák ügynökök a maximális áron felül vásárolták össze a sertesét és a zsríradókat, ezáltal elvonták azt a beföldi fogyasztást, amelynek igényelt vizsgálat a Haditermény zsrírszálló elvégítette ki. E komplikált szervezet azután minden vonalon nehézséget okozott, e nehézségek viszont arra kényszerítették az Országos Közlemezési Hivatalt, hogy a helyzet megszűntetve a sertesforgalom lebonyolításának egyszerűbb és eredményesebb módját keresse.

E cél elérése érdekében születt meg a kormánynak a sertesforgalom szabályozásáról szóló és a múlt héten megjelent rendelete, amelynek első következménye természetesen az lett, hogy így a Serát, mint a Haditermény zsrírszálló és az osztrák kormány bevásárló szerve megszűntek és helyükbe egy új szervezet alakult, amelyben végre képviselve van a Magyar Városok Országos Kongresszusának képviselője útján a vidéki városok polgársága is.

Az új intézkedésekkel kapcsolatban természetesen egy csomó új rendszabály is életbe lépett, de az átalakulás olyan gyorsan történt meg, hogy a vidék polgársága e pillanatban nincs még informálva a rendelkezésekkel kapcsolatban öt leginkább érdekítő kérdéssről, nevezetesen arról: miként történik a jövőben a sertesek és a zsríradék átvétele és legelőbb, hogy miként biztosítják végre a városoknak, így tehát Ujvidéknek is a zsrírszükségletét. Ezekre a kérdésekre kérem és kaptam feleletet az Országos Közlemezési Hivatalban.

Az Ujvidéki Hírlap szerkesztésére tértbe nyert információim így szólnak:

— A kormánynak az új rendszerrel elsősorban az volt a célja, hogy egy egységes szervelet létesítsen, amely egyrésztől felveszi az igényeket, másrésztől pedig egy sertesátvételleket, mint a kiutalások arányában, egységesen és egy kézből intézi. E célból az összes

érdekeltek egyetértelmű óhajára a kormány megalkotta az Országos Sertesforgalmi Irodát, amely mellett tanácsot is szervezett E tanácsban a kereskedelem, földművelésügyi, honvédelemügyi és közlemezési minisztériumokon kívül képviselteti magát az OMGE, OMKE, az Országos Iparegyséflé, a Magyar Városok Országos Kongresszusa is. Ez a szervezet van hivatalba egyrészt a sertesforgalmat egységesen lebonyolítani, másrészt a sertesek feldolgozását szabályozni és ez a szervezet terrozik gondoskodni arról is, hogy úgy a polgári szükséglet igényelt, mint a hadsereg és Ausztria igényei is kielégítést találjanak. A régi állapottal szemben tehát az az új helyzet, hogy a kormány e rendelkezése értelmében minden hízott sertes feletti kizárólag az Országos Sertesforgalmi Iroda rendelkezik, csak neki áll módjában akár szabad bevásárlás útján, akár — ha ez nem sikerül — a legszigorúbb rekvirálás útján a serteseket beszerezni és a jelentkező igényeket az Országos Közlemezési Hivatal intézkedési alapján kielégíteni.

— Miután úgy a polgári szükséglet, mint Ausztria is a hadsereg szükségleteinek kielégítése egy kézben van, megszűnt az eddigi konkurrencia és verseny, ami a viszonyokat zavarossá tette. Az új szervezetnek kötelességévé tettele csúrszájban elfojtani a visszaéléseket és e tekintetben megfelelő eszközök is állanak rendelkezésére. Egyrésztől lehetőleg semmiféle magánzállást nem fognak engedélyezni, másrésztől pedig a legértélyesebben fel fogják kutatni az elrejtett zsrírt és szalonlalt, ami azonban nem jelenti azt, hogy a háztartásokban rekviráltak.

— Hadik János gróf miniszter intézkedésére most folynak az összes hibába állított sertesek nyilván tartásának munkálatai. Minden sertes, amelyet akár házi, akár gazdasági szükséglet céljára is állítottak hibába, be kell jelenteni éppen úgy, mint azokat a serteseket, amelyeket engedély alapján híztalnak. Be kell jelenteni természetesen azokat a serteseket is amelyeket a házi és gazdasági szükségleten felül engedély nélkül híztalnak, de az Országos Közlemezési Hivatal büntetlenséget biztosít az ilyen sertesek gazdái részére, amennyiben ezek a bejelentést most már nyolc napon belül nem mulasztják el. A serteseket Ujvidéken a polgármesteri hivatalban, Bácsbodogvármegyékéjében pedig a jegyzőknél kell bejelenteni. Mind e helyeken nyilvántartást vezetnek és e nyilvántartásokat félévönként be kell küldeni az irodának.

— Arra a kérdésre, vajon ez az új intézkedés biztosítja-e Ujvidék városának zsrírszükségletét, nyugodtan ígennel felelhetünk az esetre, ha a hatóságok szigorúan veszik kötelességük teljesítését. Ha ugyanis a házi és gazdasági szükségleten felül mutatkozó sertesekről pontos nyilvántartást vezetnek és így e tekintélyes mennyiség fellet módjában lesz intézkedni a kormányhatóságoknak, akkor meg lesz letelekésége annak, hogy az összes igények kielégítést találjanak.

Eme nyilatkozat után az van még csak hátra, hogy tényleg kapjunk is zsrírt. A jövő fogja megmutatni, hogy sikerült-e valóban rendezni ezt az égető kérdést. (P. J.)

Szurmay miniszter a vidéki újságírókról.

Budapest, dec. 24.
(Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától.)

Szurmay Sándor báró honvédelmi miniszter a Vidéki Hírlap-írók Országos Szövetsége által kétfélelt árva és rokkant otthon javára a Hadsegélyező Hivatal utján 25.000 koronát utalt ki egy levél kíséretében, amelyben többek között a következőket mondja:

"Kint a fronton épügy mint ideháza mindenkor és mindenütt ott láttam a magyar újságírókat, akik karddal és tollal szolgálnak a veszély idején a hazát. Ha felesküdték királyuk nevére, hősök ők a hősök között, máskor pedig szoltárszavakkal vizsgálják a küzdőket. Minden hála ezért a magyar sajtónak. — Báró Surmay, honvédelmi miniszter".

Anglia nem adja vissza a Szentföldet.

Berlin, dec. 24.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)
A Daily Mail jeleníti: Lloyd George az angol alsóházban kijelentette, hogy Anglia Pariszban a Szentföld helyeit Törökországok sosem fogja visszaadni.

Nem szállítják az orosz vasutak a kocsákat.

Pétervár, dec. 24.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Rostovból táviratozzák: Kaledin felhívást intézett a vasutasok kiküldötijéhez és teljes biztonságot ígért a vasutasoknak arra az esetre ha nem gátolják meg, hogy kocsákcsapatokat szállítsanak. A vasutasok visszautasították ezt a felhívást. Rostovban nagy élelmezési nehézségek vannak, mert az utóbbi események folyamán az élelmiszerszállító vonatok kifogytak.

Pétervár, dec. 24.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A pétervári távirati iroda jeleníti: A vasutasok minden intézkedést megtettek annak megakadályozására, hogy a kocsák észak felé vonulhassanak.

Trockij általános békét akar.

Basel, dec. 24.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Trockij orosz külügyminiszter fogadott egy svájci hírlapírót és a következőket jelentette ki neki: Szövetségeseinknek elég időt adunk a gondolkodásra, 220 óráig, — nem kellett volna nekik ennyi idő annak megfontolására, ami felett már hónapok óta gondolkodhattak. Mi nem olozunk titkos diplomáciával és a béketárgyalások menetét állandóan nyilvánosságra fogjuk hozni. Szövetségeseink ha akarnak mindig részt vehetnek a béketárgyalásokon, mert mi általában békét akarunk. Ha az ántánt diplomáciája azt hiszi, hogy a mi szándékunk nem komoly, be fogjuk ezt nekik bizonyítani azzal, hogy különbözők köztünk.

Ujabb rabló-gyilkosság a fővárosban.

Budapest, dec. 24.

(Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától.)

Panczer János 52 éves napzármas 62 éves feleségét tegnap este meggyilkolta faláták Völgyutcai lakásán. A detektív Krecsanyi Kálmán detektív főnök vezetésével azonnal kiszállították a helyszínre és megállapították, hogy az asszony már három nappal ezelőtt gyilkolták meg. Férfje, aki a közeli szanatórium-ban portás, ezen idő alatt nem volt odahaza és csak tegnap este talált rá felesége holtestére.

A gyilkossággal egy fiatalembert, Panczerék albröljét gyanúsítják, aki ez ideig urasági inas volt Pongrácz Vince báró miniszteri tanácsos villájában.

Itt az illető Zachár Ferenc néven szerepelt, a rendőrség azonban megállapította, hogy Zachár munkakönyvét, amellyel a fiatalember az alkalmazást elnyerte, néhány hónappal ezelőtt lopta. Annak idején Vitárius István lopta el a könyvet, a rendőrség most tehát minden megtesz a szokásban levő Vitárius kéreklítésére, annál is inkább, mert a többszöri büntetett egyének rendőrségi fényképében Pongrácz báró is és Panczer János is felismerte a szóban forgó fiatalembert.

HIREK.

Lapunk legközelebbi száma a kettős ünnep miatt pénteken reggel jelenik meg.

Két és fél millió jótékonycúra. Budapesti telefonálva tudósítjuk: Lanczy Leó 50 éves jubileuma alkalmából két és fél millió koronát küldött Wekerle Sándor miniszterelnöknek különböző jótékonycélokra.

Januárban sorozzák a 18 éveseket. Mindezekig semmitéle híradás nem jelent meg arról, hogy mikor kerülnek sor alá az 1900-ban született, tehát a januárban 18-ik életévükbe lépő népfelekre kötelezettek. Meglátjuk budapesti munkatársunkat, hogy ez ügyben érdekföldék illetékes helyen. Budapesti munkatársunk e megbízatásnak cleg is tett és ma érdeklődésének eredményéről telefonon a következőket jelent: A honvédelmi minisztérium intézkedése folytán az 1900-ik évben született népfelekre kötelezettek általában az egész ország területén január 8-ikán kezd k sorozni. A honvédelmi minisztérium eme rendelkezést értesítette úgy az egyes hatóságokat, mint a különböző hadklégészítő parancsnokságokat és az idevonatkozó hirdetésmények néhány napon belül ki is függesztenek. Más oldalról nyert információk szerint komoly tárgyalás alapját képezi az, hogy a most sorozandó 1900-ik évbéli születésű népfeleket nem viszik a harcra, hanem őket a leszerelési kapcsolatos munkálatokra használják fel. Ilyen irányban azonban döntés mindezekig nem történt.

Fényes ünnepség keretében tartották meg a helybéli cs. és kir. tartalékkórházban ma délután 5 óra-kor karácsony estéjét. A kórház díszteremében egy gyönyörűen fel-díszített nagy karácsonyi volt fel-állítva, itt gyülekeztek a beosztott és a beteg tiszek és legénység és az egész női személyzet, éltkön dr. Biczovsky Nándor ezredvezes kórházparancsnokkal, Dr. Feszek Mátyás r. kath. tábortelkész magyar nyelven, Rauchenberger Ferenc ág. ev. tábortelkész német nyelven megható ünnepl beszédet intéztek a katonákhoz. A kórusnak ünnepl énekeit az ajándékoknak a sebesültek és betegek közötti kiosztása követte, akik ezután láthatólag meghatottan tértek vissza betegszobáikba.

Nem pangáman az evangélikus telkész. Tövényeszeiki szereplésére vonatkozó cikkünk hatása alatt Fábry Bertalan ujvidéki ág. ev. telkész ma bejárta szerkesztőségünkben és közölte velünk, hogy ő nem pangáman, hanem magyáremelmi. Vilmos császár születésnapján a német parancsnok és az egyháziánacs kívánságára német nyelven tartotta meg az istentiszteletet épp úgy, mint két évvel ezelőtt, amikor a főesperes függält, a templom azonban nem volt német színekkel díszítve. A király születésnapján tartott istentiszteletet a tábortelkész többszöri kerülémre engedte át, ami kizárótl teszi, hogy ez politikai okokból történt volna. Arról pedig szó sem volt, hogy ő feljebbvalója Karner Teofilnak. Össz-mel közölik ezt a nyilatkozatot a derék, hazafias pap megnyugtatósára.

Tövényeszeiki kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Dr. Kovacevics György ujvidéki ügyvédjelölt az ujvidéki járásbíró-sághoz, dr. Lang Adam hőmező-vásárhelyi kir. járásbíróági joggyakornokot pedig az ujvidéki kir. tövényeszeihez jegyzővé nevezte ki.

Közösmentnyilvánítás. Onagysága Gerlic Istváné az ujvidéki Vranits és Tausch cégétől vett 3000 korona értékű, teljes felszerelésű miszeruhát ajándékozott az ujvidéki katolikus plébánia-tempomnak. Az istentisztelet fényét már ez idén is emelő kedves karácsonyi ajándékért melyen érzelt lélek köszönetet mond a hitközség nevében is Fátb Ferenc apátlébános.

Házasság. Aitwer Alfréd és özv. Berger Adolné folyó hó 24-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

A Magyar Kaszinó estélye. Szilveszter estéjén a Magyar Kaszinó, amint már közöltük, a Grand Hotel éttermében háziulanságot rendez. Amint értesültünk, az estélyen egy magyszerű bábarajonger kerül előadásra Nádaszy József színtársulatának közreműködésével.

Adományok. Wagner Lajos a katonák karácsonyára 300 koronát adományozott a főispáni hivatalnál. Az Ujvidéki Hírlap utján ma a következő adományok folytak be: Földi József a Grand Hotel bérleje 50 K-t a katonák karácsonyára, Löwinger Armin divatterkeskedő 30 koronát az Országos Postásórházra, Jelenik Salamon pedig a katonák karácsonyára 10 koronát és a menekülteknek 20 koronát adományozott. Az őszegyeket rendeltetési helyekre juttattuk.

Karácsonyi előadás. Az Iskola-nének vezetése alatt álló ujvidéki

r. kath. hitközségi kisdédóvó a Zita királyné árvaalop javára folyó hó 28. és 27-ikén délután 4 óra-kor a zárdal óvodában karácsonyi színelőadást rendez, amelyre az érdeklődőket lisztelettel meghívja az előjáróság. Helyárk: I. hely 3 K, II. hely 2 K 50 fillér, III. hely 1 K 80 fillér, állóhely 80 fillér. Jegyek előre is válthatók a zárdában.

Lapok albréltetbe adása. A Magyar Kaszinó elnöktsége közlírre teszi, hogy a hírlapokat a szokásos módon szerdán, é hó 26-án délután 3 óra-kor albréltetbe adja.

Tűz egy vendéglőben. A Harangozó Gábor 47. számú és Bíró János rendőrököl álló újrátat tegnap éjjel 1/2 12 óra-kor észrevette, hogy Holitszy Ferencné Széchenyilutca 3. szám alatti korsomahelyiségében tűz van. Harangozó Gábor rendőr azonnal elment a tűzoltóságot és az inspeklós rendőrítviselőt értesíteti, ezalatt az idő alatt azonban Bíró János rendőr, aki a helyszínen maradt, a hábbeliekkel együtt oltotta a tüzet. Nagy kár nem történt, csak néhány vánsok égett el.

Karácsony két napjának délutánján az Elite-kávéházban Five o'clock tea, amelyen Sipos Lajos hírneves cigányprimás muszlikál. Este friss és hideg színházi vacsora, Szilveszterkor nagy tombola, amelyen mindenki díjmentesen vehet részt. Megnyit a kávéház utjonnan átalakított káryasobája. Az Elite-kávéház Five o'clock teál máris közkedveltségnek örvendek az ujvidéki hölgyek körében.

A képlálítás. Ujvidék mltiótt közönsége már rég nem látott ily sikerfölt képlálítást és báran mondhatjuk, hogy nemcsak a legremekebb képek, hanem a rendezők is emeltek azt. A kiállítás állandóan látogatott és a képek oly nagy számban fogynak, hogy a rendezők a lehozott képeknek csak egyharmadát viszik majd vissza. Megemlítünk egy pár nevezetesebb képet: Gergely aranyéremmel kitüntetett Kellen vagnyuk, Istváni katal, Pogány Szomorn bír, Belavéri női aktja. Felhívjuk a közönség figyelmét régi porcellánokra, mintaförkére, valamint a régi himzésekre is. A kiállítás január 20-ikán bezárul.

A legszebb
matt teinetet úgy érheti el legbiztosabban, ha Diana-albástrom-puvert és Diana-arckrétet használ. Sok ezer leány és

asszony
szabadult meg szepölőtől, miteszszereitől, pattanásaitól és arcfoltoktól a Diana-albástrom-puvert és krém használatával. Olyan ez a két csodaszert, mint a harmat

csókja
mikor a szárazságtól fonyadozó mezőtéri. Minden dobozhoz van tégelyhez mellékeve vagy

ingyen
a részletes használati utasítás.

Mindenfölt kapható!
Főelárusítóhely:
Diana Kereskedelmi R-T.
Budapest, V. Nádor-utca 6.

Eljegyzés. Schönfeld Sándor Zimonyból eljegyezte Waldner Erzsikét Ujvidékről.

Karácsonyi fűszeregyedény. A se-lyemföldön. Az ujvidéki se-lyemföldi munkás-öthonban az áruvalányok ma délután 5 órakor karácsonyi fűszeregyedény tartanak. Az egészszámokat Gutschon Adólf igaz-gató-tanító tanította be.

Értesítés. Ez uton értesítjük a t. közönséget, hogy a háboru alatt felelet megdrágult üzemi anyagok és munkabérek miatt egyelőre a villamos vasúti bérlet-jegyek árát az újév első napjá-val a következőképen emeljük fel: Korlátlan használatra szóló bér-letjegy ára havi 14 K, egy-egy vonalszakaszra szóló bérletjegy ára havi 8 K, tanuló-bérletjegy ára havi 5 K, A 14 és 8 K-ás bérletjegyek csakis fénykép mel-lettel bérlelhetők, a tanuló-bérlet-jegyek hétköznapokon délután 5 órán tul nem használhatók, va-sárnapok és ünnepnapok délu-tánján pedig egyáltalában nem érvényesek. A 2 K 80 filléres tömbjegyek ára ezentul 3 K 20 f. lesz, a 2 K áruké pedig 2 K 40 f. Ugyancsak a üzemi anyag-ok drágasága miatt kénytelenek vagyunk a világítási és erőátvi-teli áram után a fogyasztóknak eddig nyujt árkedvezményeket érvényteleníteni úgy hogy ezen-tul 6 és illetve 2.5 fillernél ol-csóbban áramot senki sem kap-hat. *Ujvidéki Villamossági Ré-szvénytársaság.*

Konrad győzelme.

Sajtószállítás, dec. 24

(Az Ujvidéki Híradó eredeti távirata.)

Konrad tábornok hadseregszo-porjának sikereit tegnap és ma kiszélesítette és több fontos he-gységeit elfoglalt. Nyugat felé si-ke-reit egészen Penico helységig bővítette. A beszállított 6000 fogoly száma és a zsákmány bő-sége bizonyítja, hogy gyalog-ságunk és tüzérségünk miniszere-ű együtt működé-e újabb nagy sikert ért el csekély veszteség mellett.

ADÓ HIRDETESEK.

Közlési díjak: 10 szőlő 1 korona Minden további szőlő 10 fillér. Vasta-gabb betűből szedett szőlő 20 fillér. Vasárnap és ünnepkor 10 szőlő 2 ko-rona. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdésekre és feligaz levelekre főnathozólagn feligaz-sítással szolgál a kiadóhivatal. Nálitér soronként 2 korona. Telefon 180.

Borbélyeség vételek Alkotmány-utca 50. szám alatt.

Eladó egy jókarban levő hintó és egy zongora. Bővebbet Marko Popović Kariőca (S. erem megye)

Eladó házak Jenőherceg-utca 26 és Arpád-utca 10. Bővebbet Bogdan-utca 9.

Eladó 3 szék, teljesen új, vaszon ággyarnitúra, 1 va abis mat és dí-vatgarnitúra. Megtekinthető d. e. 9-11 óráig Bicsényi Miklós-utca 17. a. a. t.

Női divattermet Budapestről Ujvi-dékre helyeztem át és kérem az ujvidéki úri közönség pártfogását. Kiváló miniszelettel öv. Tő-őkné Temerini-utca 36. Villamos megálló.

Szabászati és varró tanfolyamot nyitok, urileányok részére öv. Tő-őkné Temerini-utca 36. Villamos megálló.

4 üléses vadászkocsi, majdnem új kiadó. Közvetítve kizárva. Cim a kiadóban.

Eladó 6 mdrac lőszörel, telikabát, futószőnyeg és ágynemű. Bővebbet Brudernél, a vendéglőben Fabryhá.

Egy ponny, egy igazló és több kocs-i eladó. Bővebbet Borz-utca 17.

Zongora és hegedűórákat kezdőknék és haladóknak. Kitűnő módszer. Lelkiismeretes oktatás Lővész-utca 2.

Fogorvosi műterembe egy intelligens kisasszony keresetlik, ki magyar német és szerb nyelvet bírja. Cim a kiadóban.

Eladó egy jókarban levő „Midinger” kalyha Rakóczi ut 54.

Csurug község előjáróságától. ad. 6839/1917. szám.

HIRDETMÉNY.

Csurug község előjárósága ezen-nel közzéírte tezi, hogy a község tu-lajdonát képező 1 drb. 6 éves, 1 drb. 8 éves magyar fajtaju és 1 drb. 4 éves szimentáli kislejtezett tenyész-bika, továbbá 4 drb. 3 éves kislej-tezett mangalica tenyészkan Zsalyán 1917. évi december hó 31-én a heti vásártelen megtartandó nyilvános szó-beli árverésen a leg többet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett el fog adni. Ugyanezen alkalommal a járáshoz tartozó többi községben kislejtezett tenyészállatok is eladásra kerülnek.

Csurug, 1917. december 20.
Popovits László Davidovac D. jegyző. bíró.

Elite
k á v é h á z
az előkelő családok talál-kozó helye.
Esténként friss
kávéházi vacsorák
kaphatók.
Minden vasárnap
Tea délután
Sipos Lajos hírneves ci-gány hangversenye mellett.

APOLLO
december 25-én
Kedden
Csak 1 napig!
A leigázott lélek
Dráma 4 felvonásban.
HENNY PORTEN
legdrámább szerepe.

Pezsgősdugókat,
használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyi-ségben előzetes érdeklődés nélkül, utánvétel 1-20 K. darabonként, használt palackdugót száraz és nem töröttet 25 K. kg.-ként. Uj dugókat csak minta ellenében teszek leg-magasabb árajánlatot
ROBICSEK ADOLF
Budapest, Nefelejts-utca 15. szám.

3585. szám.
1917.
Árverési hirdetmény.
Zsalyba község tulajdonát képező 3 drb. 3 éves kislej-tezett tenyészbika Zsalyán, 1917. december 31-én délelőtt a hefvásáron nyilvános árve-résen eladtatik.
Előjáróság.

Csak RÁDIUM
sósorszeszt
használjunk test és egészség-ápolásra.
Nagy üveg ára . . . K 12-
Közép üveg ára . . . K 6-30
Kis üveg ára . . . K 2-20
Gyártja:
A Dunántuli Gazds. Szesz-gyárosok Szeszfinomító r. t.
Nagykanizsán.

ELADÓ GÁZKALYHA
Siemens gyártmány jó állapot-ban, két méter hosszú nikelle-zett csővel. Cim a kiadóban.

A „Bortermelők egylete”
az 1918. évre
6 csősz
fogad fel. Aki csősz akar lenni december 30-ig jelentkezézik Léh Jakab elnöknel (Templom udvar 4.) vagy pedig Valkay Sándor (Telep I. 135. sz.) vagy Szabilyáv Gábor (Holló u. 54.) alelnököknél.

Aki jól venni vagy eladni akar házakat, földeket, bort vagy akármilyen árut,
forduljon
Forgalmi Részvénytársasághoz
Ujvidék Kossuth Lajos-utca 37. (Markovics Winkle-palota.)
Sürgőnycim: Forgalom: Telefon 297. szám.
Szóbeli vagy írásbeli felvilágosítással ingyen szolgálunk.

ÜZLETMEGNYITÁS.
Ezennel értesitem a nagyrédemű közönséget, hogy **folyó hó 19-én, a Ferenc József-téren, (a volt Ivosevits üzletében)**
divatkülönlegességi üzletet
nyitok, melyben a legnagyobb választék lesz: selymek, nyers selymek, crepdesin, szövetek, bársony, velvet bársony, mindenféle selyembélések, továbbá zsanília, mohair, csipke és lionai sálokban.
A raktárban levő áruval a legkényesebb izlésnek is eleget tehetek.
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását s maradok kiváló tisztelettel
Jovánovicsné Dudvarszky Mária.